

国际棋联女子大奖赛蒙古开赛

山东玲珑轮胎队侯逸凡出战

本报讯 国际棋联女子大奖赛第五站比赛目前正在蒙古乌兰巴托举行,这也是国际棋联大奖赛赛事首次在蒙古举行,来自山东玲珑轮胎队的“天才少女”侯逸凡和中国的许昱华、赵雪等棋后以及卡塔尔的前中国棋后诸宸等名将均参赛。

国际棋联女子大奖赛是国际棋联2009年新推出的一系列赛事,每两年举办6站比赛,每站冠军奖金6500欧元。被邀请参赛的棋手可选择4站比赛,从中取三次最好成绩累计总积分,总积分最高的棋手将成为在明年举行的新一届女子世界冠军对抗赛的候选人。

目前格鲁吉亚棋手山东玲珑轮胎队外援扎格尼泽以总积分390分暂居首位;中国侯逸凡以320分位列第二;俄罗斯小科辛采娃排在第三位,总积分290分。除了本站比赛,扎格尼泽还可以参加第六站智利的比赛,而对于已经参加过三站比赛的侯逸凡和小科辛采娃来讲,本站比赛将是她们最后的机会。

本站比赛的平均等级分为2487分,是迄今为止水平最高的一站比赛,共有来自8个国家的12位世界顶尖女子棋手参赛,她

们是印度女一号科内鲁,中国沈阳、侯逸凡、许昱华和赵雪,俄罗斯小科辛采娃,法国塞芭格,格鲁吉亚前世界冠军奇布达尼泽,东道主棋手蒙格图尔,卡塔尔诸宸,保加利亚斯坦芳诺娃,土耳其伊尔迪兹。

在开幕式上,国际棋联主席伊柳姆日诺夫表示,在参加者的水平方面,本次比赛是女子国际象棋锦标赛水准最高的一次。本次比赛包括4个世界冠军,同时,包括著名的世界冠军和传奇人物奇布达尼泽、目前世界女子排名最高的印度科内鲁。我很高兴国际大奖赛赛事能首次在蒙古举行。

截止到8月9日,大奖赛已经进行了第八轮比赛,中国的赵雪在不敌队友沈阳后遭遇两连败,侯逸凡赛前突感不适怀疑食物有问题,与对手诸宸的比赛延期至10日进行;印度名将科内鲁在一场强强对话中击败保加利亚美女斯坦芳诺娃,积5.5分升至积分榜头名。第八轮结束后,少赛一场的侯逸凡与赵雪、小科辛采娃、斯坦芳诺娃和奇布达尼泽同积5分并列第二,诸宸少赛一场暂排第10;侯逸凡只要在延期进行的比赛中击败诸宸,则领跑群芳。



侯逸凡在开幕式上。

围甲海边摆擂 景芝虽败犹荣

围甲大战,日照魏园,一场悄无声息的厮杀正在上演,而赛场之外,一阵骚动已开始酝酿。而引起骚动的并不是棋艺高超的棋手们,而是一位道骨仙风的儒雅老人,他就是中国围棋界的泰斗、第一位战胜日本九段的前中国棋院院长陈祖德。

上月底,借着全国围棋甲级联赛山东景芝酒业队主场设在海滨城市日照,陈祖德也有机会第一次来到这座美丽的海滨城市。他对日照的印象就是“闻名不如见面”。日照的清新雅致让陈老心旷神怡,日照棋迷的热情也让陈老十分感动,而更让陈老感到欣喜的是,他看到了山东的围棋事业发展如此迅速后,十分感慨:“解放初期,山东的围棋氛围并不好,也没有什么出色的棋手。但是经过齐鲁晚报的几年努力,齐鲁晚报棋院成为全国唯一一个拥有两支甲级队的俱乐部,这种成就是无可企及的,也是很难超越的。”

而面对此轮的对阵——山东景芝酒业队的娃娃兵,陈祖德不顾自己是广西队的总教练,竟然胳膊肘往外拐。帮着对手说起好话来。“对于这场比赛,景芝队让我充满了期望。虽然景芝上半赛程成绩并不优异,但连克杭州、上海等强敌之后,他们赢得了‘冠军杀手’的称号。”陈老还开玩笑说,就是这一点让他非常地“害怕”,担心广西队会栽跟头。这种“自暴自弃”的做法,让现场的很多人都感到意外。也许这是一种迷惑对手的“障眼法”,果不然,最后广西队3:1击败了景芝队。但陈老还是赞赏景芝队:他们虽败犹荣,表现出很强的斗志。”

也许是觉得亏欠东道主的热情,书法厉害的陈老竟然不顾劳累,欣然为景芝队题写了队名,并为景芝老总刘全平书写了一幅苍劲有力的“博弈”,让景芝人好生感动。



围棋泰斗陈祖德(左)和景芝老总刘全平同场观战,各为其主。

中俄国象对抗赛对弈宁波

玲珑大将卜祥志领衔中国队

本报讯 第七届中俄国际象棋对抗赛在8月4日浙江宁波开战,来自山东玲珑轮胎队的卜祥志领衔5名等级分排名前五的中国选手出战,加上5名女子棋手,双方各出10名棋手出战,每轮各下10盘棋。在已经结束的第三轮争夺中,本轮中国男女队纷纷在不利的形势下将局势扳平,目前中国队以总比分16.5比13.5领先对手。

中俄国际象棋对抗赛由中国国际象棋协会和俄罗斯国际象棋协会共同发起举办的,比赛

在中国和俄罗斯两国交替举办每年一届。自2001年起,该赛事交替在两国间进行,前五届比赛分别在上海(2001年)、莫斯科(2004年)、额尔古纳(2006年)、下诺夫哥罗德(2007年)、宁波(2008年)和索契(2009年)。

比赛设常规赛、快棋两种赛制,均为团体赛,其中常规赛男女均为5-5单循环赛,快棋赛男女均为5-5四循环赛,常规赛用时为每方90分钟,每步棋加30秒,快棋用时为每方25分钟,每步棋加10秒。比赛总奖金为45000美元,男

女队均为赢队1万美元,输队5千美元。

中国男队派出中国等级分位居前五位的卜祥志、王皓、王玥、周健超、倪华,他们的平均等级分是2685;俄罗斯男队则派出了马拉霍夫、维秋戈夫、季莫菲耶夫、鲁布廖夫斯基、波特金,平均等级分为2691。

中国女队则派出了居文君、谭中怡、丁亦昕、黄茜、王瑜出战,其中谭中怡、丁亦昕两位小将将是首次参加中俄对抗赛,这支队伍稍显年轻,她们的平均等级分为

2431;俄罗斯女队由大科辛采娃、波格妮娜、古丽娜、波德纳鲁克、卡什林斯卡娅组成,她们的平均等级分是2452。侯逸凡、赵雪、沈阳、许昱华、小科辛采娃由于参加在蒙古举行的国际棋联女子大奖赛无缘本届中俄对抗赛。

从两队的等级分来看中国队要稍逊一筹,但是中国队在此前的六届比赛中,总比分中国队4比2领先俄罗斯队。他们用成绩证明他们的实力,相信本届比赛中国队会为大家交一份满意的答卷。



用真心酿造真诚

中华老字号

一品景芝
三味天下

祝贺山东景芝酒业围棋队成立
征战2010全国围棋甲级联赛



中国原创·国标芝麻香代表

Yipin Jingzhi Liquor, three good tastes spread over the world
Originator of Sesame flavor liquor in China



山东景芝酒业股份有限公司
SHANDONG JINGZHI LIQUOR CO.,LTD

